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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:1106 Taiwans deltagande i World Health Assembly

Världshälsoorganisationen (WHO) leder och samordnar internationellt hälso- 
och sjukvårdsarbete, ger stöd till medlemsländerna och bedriver forskning som 
är till gagn för oss alla.

Taiwan rankas bland de högsta i Numbeos hälsovårdsindex och har mot den 
bakgrunden mycket att bidra med till WHO:s arbete och har tidigare haft 
observatörsstatus i World Health Assembly (WHA), som är det beslutande 
organet för WHO. Men 2017 blev Taiwan exkluderat efter påtryckningar från 
Folkrepubliken Kina. Det är mycket olyckligt och utgör ett hinder både för 
Taiwan och för det globala hälsoarbetet. Det innebär bland annat att Taiwan 
inte kan hjälpa till med information om smittspridning genom det globala 
system som WHO tillhandahåller och att de saknar tillgång till 
pandemirelaterade resurser via WHO:s system.

För att Taiwan återigen ska kunna delta som observatör i WHA krävs 
konsensus bland WHO:s medlemsländer. Sverige har en möjlighet att ta 
initiativ för att stärka det globala hälsoarbetet genom att offentligt uppmana 
WHO att bjuda in Taiwan som deltagare i WHA. Genom att säkerställa att alla 
relevanta aktörer får en röst i de internationella hälsofrågorna bidrar vi till att 
stärka det globala hälsoarbetet, vilket är avgörande för att nå mål 3 i Agenda 
2030.

EU och Europaparlamentet har visat starkt och konsekvent stöd för Taiwans 
deltagande i WHA. Ett stort antal länder talade för Taiwans deltagande i 
samband med den 77:e världshälsoförsamlingen WHA i juni 2024. Det skulle 
vara betydelsefullt om även Sverige talade för Taiwans deltagande på det 
kommande mötet för WHA. Utrikesministern har flera gånger uttryckt sitt stöd 
för saken.

Mot bakgrund av ovanstående vill jag ställa följande fråga till utrikesminister 
Maria Malmer Stenergard:

 

Kommer den svenska regeringen i år att fortsätta stödja och dessutom 
uttryckligen uttala sig för Taiwans meningsfulla deltagande som observatör i 
den 78:e världshälsoförsamlingen, som kommer att hållas den 19–27 maj 

Från Riksdagsförvaltningen
2025-04-30
Besvaras senast
2025-05-07 kl. 12.00



 SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

2 (2)

2025? 

………………………………………

Lotta Johnsson Fornarve (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


